



Международная конференция
«Внебольничные пневмонии до и после
пандемии COVID-19: особенности диагностики,
лечения и профилактики»

30 ноября 2023  ONLINE

Уважаемые коллеги!

Российская академия наук совместно с ФБУН «Центральный НИИ эпидемиологии» Роспотребнадзора организуют Международную конференцию «Внебольничные пневмонии до и после пандемии COVID-19: особенности диагностики, лечения и профилактики», которая состоится 30 ноября 2023 года в онлайн формате.

Внебольничные пневмонии являются основной причиной смертности от инфекционной патологии как в Российской Федерации, так и во всем мире. Важнейшей проблемой остается высокая летальность при этом заболевании. Показатель смертности за 7-летний период до начала COVID-19 составил в среднем 3,0 на 100 тыс. населения при наличии тревожной тенденции к росту этого показателя среди взрослого населения. Следует учитывать, что вспышки внебольничных пневмоний чаще всего отмечаются в организованных коллективах, в том числе у военнослужащих. В последнее время отмечено снижение качества этиологической расшифровки пневмоний, которая представляет значительные трудности, что обусловлено недостаточной оснащенностью и готовностью лабораторий медицинских организаций к проведению данной работы. Учитывая это, обсуждение вопросов современных эффективных методов этиологической диагностики внебольничных пневмоний представляется серьезной задачей предстоящей конференции.

Цель Конференции – это обмен опытом профильных специалистов разных стран в изучении причин возникновения внебольничных пневмоний в условиях новой парадигмы, сформировавшейся после окончания пандемии COVID-19, обсуждение методов специфической и неспецифической профилактики, лечения, а также определение дальнейших перспектив по снижению заболеваемости данной патологии. Также в ходе Конференции планируется обсуждение проблем, связанных с изменением пейзажа основных возбудителей внебольничных пневмоний и спектра их резистентности после окончания пандемии COVID-19, принимая во внимание неоправданно широкое применение антибактериальных препаратов в этот период.

В ходе работы Конференции российские и международные эксперты из разных стран представят свой опыт в различных аспектах, касающихся данной проблемы. Результаты совместной работы могут быть использованы для принятия решений на региональном и национальном уровнях.

Конференция проводится в поддержку развития современных молекулярно-биологических технологий при участии Центра геномных исследований мирового уровня по обеспечению биологической безопасности и технологической независимости (Соглашение Минобрнауки РФ № 075-15-2019-1666 от 31.10.2019 г.).

Учитывая высокую социальную и научно-практическую значимость мероприятия, приглашаем принять участие в работе Международной конференции «Внебольничные пневмонии до и после пандемии COVID-19: особенности диагностики, лечения и профилактики» и выступить партнером данного мероприятия.

С уважением,
Академик-секретарь отделения медицинских наук РАН,
академик РАН



Стародубов В.И.